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Gioliti!, ministro dell'interno. Chiedo di par -
lare. 

Presidente. P a r l i , 
Gioliti!, ministro dell'interno. Nessun dubbio 

che io scopo della disposizione dell 'ar t ì -
colo 15 è diverso da quello del Codice pe-
nale. Qui si prevede una contravvenzione. 
Bas ta il fa t to solo della contravvenzione? 
senza il dolo, perchè la pena sia applicata-
Quando si t r a t t a j d i art icoli del Codice pe-
nale; occorre il dolo. Su questo punto, nes-
sun dubbio ; però, per l ' in terpretazione della 
legge, se noi non r ichiamassimo qui le di-
sposizioni del Codice penale, si potrebbe 
credere che avessimo voluto r idurre tu t to a 
contravvenzioni ; e sarebbe stato cosa gra-
vissima. Io credo che, in stret to dir i t to, data 
la legge ad in te rpre ta re a g iur i s t i di grande 
valore, in nessuno sorgerebbe il dubbio che 
questa contravvenzione abbia assorbito le 
pene che sono stabi l i te nel Codice penale ; 
ma l 'onorevole Ba t tag l ie r i sa meglio di me 
come gli avvocati t rovino modo di far sor-
gere dubbi con faci l i tà , e come molte volte 
si t rovino t r ibuna l i che ta l i dubbi i accol-
gano. Quindi, queste parole potranno essere 
inu t i l i ; ma cer tamente non recano nessun 
danno e tolgono la possibi l i tà di fu tu re con-
troversie. 

Presidente. L'onorevole Bat tag l ie r i non fa 
alcuna proposta? 

Battaglieri. No . 
Presidente. Allora l ' a r t i co lo 15 r imane 

come è stato proposto dal Governo e dalla 
Commissione; meno che nel l 'u l t imo comma, 
a cui la Commissione introduce questa va-
riazione : « All 'art icolo 70 della legge 22 di-
cembre 1888, n. 5849 (serie 3 a), è aggiunto il 
seguente comma: 

« Le contravvenzioni al regolamento ge-
nerale ed ai regolamenti speciali per infra-
zioni, alle quali non sia g ià provveduto 
dalla presente o da al tre leggi saranno pu-
nita con le stesse pena l i tà indicate all 'ar-
ticolo 6. » 

Pongo a par t i to l 'articolo 15 così con-
cepito. 

(E approvato). 
Ri mane dunque sospeso l 'art icolo 9 bis e 

l ' aggiunta proposta dall 'onorevole Finoc-
chiaro-Apri le e da al t r i deputat i . 

Domani si procederà alla votazione di 
questi articoli, poi ai coordinamento di que-
sto disegno di legge, e quindi alla vota-
zione segreta. 

Proporrei che domani, p r ima di passare 
alla votazione segreta di questa legge, la 

Camera discutesse cinque disegni di legge 
di maggior i assegnazioni. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
r imar rà così stabil i to. 

(.Bimane così stabilito). 
Interrogazioni . 

Presidente. Prego l 'onorevole segretario 
di dar le t tura delle domande d ' interroga-
zione pervenute alla Presidenza. 

Podestà, segretario, legge: 
« I l sobtoscritto chiede d ' in ter rogare l'o-

norevole minis t ro del l ' interno per sapere le 
cause della morte del detenuto D'Angelo, 
avvenuta nelle carceri di Regina Coeli, e 
per sapere qual i provvediment i egli abbia 
presi ed intenda prendere a punizione degli 
eventual i colpevoli e a tu te la della vita e 
affinchè si usi un più umano t ra t tamento ai 
detenut i . 

« Bertesi ». 
« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-

revole ministro dell ' is truzione pubblica sulle 
cause onde viene tu t tora r i t a rda ta l'approva-
zione dello s ta tuto per l 'opera d' istruzione e 
beneficenza « Carducci », in conformità delle 
deliberazioni 18 dicembre 1900 del Consi-
glio provinciale di Ascoli Piceno e 8 marzo 
1901 del Regio Commissario straordinario 
per il Comune di Fermo. 

« Falconi Gaetano. » 
Presidente. Queste interrogazioni saranno 

iscri t te nel l 'ordine del giorno. 
La seduta te rmina alle ore 20. 

Ordine del giorno per la seduta di domani: 
1. Interrogazioni . 
2. Svolgimento di una proposta di legge 

d ' i n i z i a t i va del deputato Compàns per asse-
gnazione dell ' indenni tà di en t ra ta in cam-
pagna agii ufficiali distaccati sulle Coste del 
Mar E osso. 

3. Seguito della discussione sul disegno 
di legge : Modificazioni ed aggiunte alle di-
sposizioni v igent i intorno all 'assistenza sa-
n i ta r ia alla vigi lanza igienica ed alla igiene 
degli abi ta t i nei Comuni del Regno. (253). 

Discussione dei disegni di legge : 
4. Approvazione di nuove e maggior i as-

segnazioni e diminuzioni d i s t a n z i a m e n t o 
su alcuni capitoli dello stato di previsione 
della spesa del Ministero dei lavori pubblio 1 

per l 'esercizio finanziario 1902-903. (306). 
5. Maggiori assegnazioni e diminuzioni 

di s tanziament i su alcuni .capitoli dello S t a t o 
di previsione della spesa del Ministero 


